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Referat fra bestyrelsesmøde i DH-Syddjurs 
Tirsdag den 13. november 2018 kl. 17.30 i cafeen på Vesterled 

 

Deltagere: Medlemmer af bestyrelse og suppleanter:  
Anette, Anne-Lise, Brian + hjælper, Ejnar, Elsebeth, Helle + hjælper, Jørgen, Knud Erik, Lene, Lone A.+ Julie, 
Molly, Peer L., Solveig, Sussie + hjælper og Vinni  
 
Afbud fra Gurli og Lise-Lotte  
 

1. Dirigent. Ejnar 
 

2. Referent. Knud Erik  
 

3. Navnerunde. Ok

4. Godkendelse af dagsorden – i forlængelse af punkt 7 ønsker Solveig et punkt 7a: Nyt kursus, og i 
forlængelse af punkt 10 ønsker hun et punkt 10a: Det Centrale Handicapråds årsmøde. 

 
5. Godkendelse af referatet fra 25. september 

Helle beklager, ”de Uvildige” hedder ”De Splittergale” og koster tæt på 15.000 kr. i stedet for 5.000 kr. 
Hun og Solveig har haft travlt med at søge midler til fejringen af Handicapdagen, der allerede er an-
nonceret bredt ud.  
 
Kommentarer eller spørgsmål til notatet fra regionskurset og formandsmødet 27. oktober? Flot arbej-
de. 
I mellemtiden har vi fået de anvendte power point-slides, se også disse. 

 
6. Evaluering af Frivillig fredag 28. september. Helle orienterede. Nogle havde forstået dagen som et 

ønske om at få flere frivillige. Hvis det var det, skulle man nok annoncere efter det. Ellers en god dag. 
 

Fotos fra handicaporganisationernes stand på Frivillig Fredag – og Peer og Sussie 
 

  
 

7. Evaluering af Tilgængelighedskurset 30. oktober 
Aftenen var rigtig god og meget konkret. Molly har sendt slides videre til kommunens Plan og Ud-
vikling, de behøver viden i deres arbejde. 
De to bøger(nu tre), som blev henvist til på kurset, er anskaffet og befinder sig pt. ved Solveig og 
kan rekvireres. 
 

a. Solveig har, sammen med Kåre fra Scleroseforeningen på Djursland, søgt Lokalpuljen om nyt 
kursus/temadag om Tilgængelighed og Handicapkonventionen. Hvis vi får pengene, bliver det på 
Pindstrupcentrets kursuscenter 2 lørdag den 25. maj som et dagskursus, igen med Jens som un-
derviser. 
Inviteret bliver DH og HR i syd og nord med tilmelding efter ”først til mølle” – når vi har haft års-
møder. 
 

8. Kassereren har ordet: Regnskab herunder budget for 2019 (udsendt tidligere). Kassen indehol-
der pt. 24.348,23 kr.,  
Helle fremlagde forslag til budget for 2019.  
Ansøgning om driftsmidler skal ske i slutningen af februar og svar herpå foreligger først/midt i april. 
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9. Ca. 19.30 – 20.00: Qi Gong, energi og vejrtrækningsøvelser.  
Som en lille bonus fik vi besøg af Inge, der er fysioterapeut. Hun gav os et velfortjent pusterum, og 
har undervisning i Ugelbølle forsamlingshus fredage kl 10 

foto af niveaufri adgang til forsamlingshuset 
 

10. Handicaprådets dagsorden 

 Rådet skal igen drøfte kriterier for tildeling af rådets pulje, der pt. er på 114.000,-,  

 Emner til Årets Handicappris indstilles senest 21. januar, hvorefter Handicaprådet har en uge 
til at beslutte, hvem de nominerer – og hvem vinderen bliver. Forslag er bl.a.: Blåjakkerne fra 
vinterlejerne, Liv og læring fra Tirstrup, Teater på Djurslands Folkehøjskole. Bedre Psykiatri 
Jens Peter Møller. Indstillerne skal sikre sig, at de indstillede har mulighed for at gå på sce-
nen til Awarduddelingen 28. marts..   

 Rådet skal kommentere på listen, der skal nymærkes til ’God Adgang’: Bibliotekerne i Rønde 
og Hornslet, Aktivitetshuset og Rådhuset i Ebeltoft, Kulturhotellet i Rønde, Sletterhage Fyr, 
Administrationsbygningen og KomBi i Hornslet og Alle offentlige toiletter (14 stk.).  
Solveig kunne godt ønske Kolind+, Strandkær shelteret og ’Posthuset’ i Ryom med i puljen. 

 Under orientering er der en lang række punkter:  
1. Der er dialogmøde om udviklingsaftalen for Social og Familie med FI-udvalget d. 4. december 

2018 kl. 15.30 - 16.30 og med SÆ-udvalget d. 5. december kl. 16 – 17,  
Handicaprådet er inviteret til begge møder. 

2. Høringssvar afgivet til Region Midts udviklingsstrategi. Overgangene og Psykiatrien. 
3. Ændret sammensætning af styregruppen for alliancen om den nære psykiatri.  
4. Fokusgrupper til Letbane/Midt-trafik. De, der er i gruppen, fortsætter arbejdet. 
5. Invitation fra sammenslutning omkring renovering af Rønde hovedgade. Der arbejdes med en 

plan, som endnu ikke er fremlagt som plan kun en vision.  
6. Projekt Havbad i Ebeltoft. 50.000 kr. bevilget 
7. Plan for revidering af politikker. Der er pt. lige indkommet forslag til en ny måltidspolitik. Mn 

opfordres til at man går tilbage til ens baggrundsgruppe og se på tingene. 
 

 Desuden har Ejnar forslag til rådets møder for 2019. 
 

 Den 5. februar 2019 holder Det Centrale Handicapråd årsmøde på Hotel Nyborg Strand. Emnet er: 
Fremtidens handicappolitik. 
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11. DHs kernefortælling, en øvelse (på opfordring fra DHs formandskab) Punktet udsat 
Kernefortællingen, der var med i mailen med slides fra kurset og formandsmødet i Viborg, er på 
dagsordenen igen i januar. 
 

12. Handlingsplan/arbejdsgrupper: 

 Dialogmøder med politikere: Ejnar, Jørgen og Peer. Arbejder videre  

 Handicapadgang til Kalø: Knud Erik, Sussie og Solveig. Arbejder videre 

 Eventdag med embedsværket 23. maj 2019: Helle, Molly, Solveig og Sussie.  

 Temadag om vederlagsfri fysioterapi: Anne-Lise, Lene, Lise Lotte og Peer. Arbejder videre 

 Får vi gået til lægen i tide? Med politikere!: Anne-Lise, Helle, Jørgen og Lene. Udgår. 

 International Handicapdag 3. december. Helle og Knud Erik  
o Dagen er ’forsvundet’, men vi ønsker den nu markeret jf. udsendt plakat.  

 Registrering af tilgængelige steder på Djursland. Der oprettes en gruppe senere. 
 

13. Orientering 

 Jørgen har været udfordret i forhold til Tilgængelighedsforum ved Midttrafik. Orienterede om ar-
bejdet, og pointerede at blinde og svagtseende ikke var blevet tilgodeset i arbejdet. Jørgen skal 
medbringe sine hjælpemidler til Midttrafik, for at man kan indarbejde kritikken i det videre arbejde. 
Udgiften til Jørgens kørsel dækkes ikke af Midttrafik. Solveig undersøger kørselsdækningen og 
forsikringen af Jørgen. 

 Ejnar er rettidigt indstillet som regions-repræsentant på DHs repræsentantskabsmøde 4. - 5. ok-
tober næste år, valg blandt de indstillede sker 8. marts på formandsmøde i Aarhus. 

 Lyngsbækbroen er 50.000 skridt nærmere. 

 DH Regionsmøde 27/8 2019 i Odder. 
 

14. Mødeplan  
Næste møde er 18. december. Julefrokost hos Helle på Skarresøvej 3, kl. 16.30. Husk pakke til ca. 25 
kr. til pakkeleg. 
NB! Møder i 2018: 23. januar i Tirstrup, 6. februar på biblioteket i Rønde. 20. marts, 24. april, 22. maj, 
19. juni, mandag 27. august, 25. september, Tilgængelighedskursus 30. oktober, 13. november og 
18. december. 
Solveig håberat kende Handicaprådets mødeplan for 2019 inden decembermødet indkaldes, og vil 
gerne lægge årsmødet i februar. Så vil det være den nye bestyrelse, der står bag endeligt budget og 
ansøgning om driftstilskud.  
På valg er Solveig, Helle, Jørgen og Ejnar(suppleant)  til FU – samt Knud Erik på revisorposten. 
 

15. Eventuelt 
Solveig har sammen med Annemarie og Fysisk Aktiv for Sjov ansøgt lokalpuljen om penge til 

a) en temadag om at forfølge sine drømme (søndag den 27. januar på Kuulturhotellet i Rønde) 
b) en fællestur til Randers Naturcenter med mulighed for bl.a. at sejle i små både på Fjorden. 

Der er niveaufri adgang både for gående og kørestolsbrugere (en søndag i august) 
c) et kursus for vores hjemmeside- og facebookansvarlige - udbudt af DH. 

Solveig nævner, at Ældre Sagen Midtdjurs nu har en gasgrill på en trailer, de låner ud, især til arran-
gementer, der har til formål at bekæmpe ensomhed 
Solveig nævner, at det 14. november er Verdens Diabetesdag og at der i Syddjurs nok er over 500, 
der har diabetes uden at vide det. Man kan teste sig på Ebeltoft apotek på dagen kl. 10 - 15 og/eller 
på www.diabetes.dk  

http://www.diabetes.dk/

